
	
   	
   	
  Prof.	
  Ada	
  Ruggiero	
  de	
  Chirico	
  
	
  

LEYES  
DE LOS 
EXPONENTES 

an = p	
  

 

1) Puede ser  PAR o  IMPAR: 

                                                           23         (-4)5      − 𝟏
𝟓

𝟒
     𝟑

𝟓

𝟑
   96 

2)  Puede ser positivo                             3)   Puede ser negativo              Si el exponente es negativo,                                          
                                                                                                              se convierte  en positivo con 
                                                                                                              la siguiente condición: 

             Exponente           𝒂
𝒃
  
!𝒏

= !
!

!! !
=   𝒃

𝒂
  
𝒏

se invierte la base dejándole   

                                      el signo que tiene igual.   
                                                                                                                                  

                                                          𝒂!𝟏 =    𝟏
𝒂
        

𝒂
𝒃

!𝟏
= 𝒃

𝒂
             

𝒂
𝒃

!𝒏
= 𝒃

𝒂

𝒏
 

                                                         −𝟐 !𝟏 = − 𝟏
𝟐
                 𝟐

𝟑
  
!𝟏
=      𝟑

𝟐
                  − 𝟓

𝟑

!𝟐
= − 𝟑

𝟓

𝟐
= 𝟗

𝟐𝟓
   

                                      𝟑!𝟏 = 𝟏
𝟑
           − 𝟐

𝟑

!𝟏
= − 𝟑

𝟐
      − 𝟓

𝟑

!𝟑
= − 𝟑

𝟓

𝟑
= − 𝟐𝟕

𝟏𝟐𝟓
 

                                                                              El resultado de la potencia puede  ser:                       
                                                                                                    

Positivo:   𝟐𝟓 = 𝟑𝟐 ,   𝟑
𝟕

𝟐
= 𝟗

𝟒𝟗
 ,   −𝟐 𝟒 = 𝟏𝟔                                   Potencia  

                                                                                        Negativo:    −𝟐𝟒 =−𝟏𝟔  , −𝟑𝟑 =−𝟐𝟕,       −𝟑 𝟑 =−𝟐𝟕 
     

                              +               𝟐𝟓  , 𝟑
𝟕

𝟐
,        𝟐𝟑  

−𝟏
,−𝟐𝟒,   −𝟑𝟑          las bases son: 2,  𝟐

𝟑
 ,  

𝟑
𝟕
 ,2 , 3 

Base puede ser                                                                     

                        −        −𝟐 𝟒,        −𝟑 𝟑      − 𝟓
𝟑

!𝟑
    las bases son: (-2), (-3),   − 𝟓

𝟑
 

                     Potencia de una potencia:  
                             𝒂𝒏 𝒎 =   𝒂  𝒏  .    𝒎        𝒂  .𝒃 𝒏 =   𝒂  𝒏.    𝒃  𝒏      

                          Multiplicación de potencias de igual base:  
                                                𝒂𝒏  .   𝒂𝒎 = 𝒂  𝒏  !  𝒎 
                     División de potencias de igual base: 

P
O

T
EN

C
IA

C
IÓ

N
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                                               𝒂
𝒏

𝒂𝒎
= 𝒂  𝒏  !  𝒎            ,          con   a ≠ 0 

Reglas de los signos para calcular una 
potencia 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

EJERCICIOS RESUELTOS 

1) 23= 2.2.2 = 8 

2) (-4)5 = (-4). (-4). (-4). (-4). (-4) = - 1024 

3) − 𝟏
𝟓

𝟒
= − !

!
. − !

!
. − !

!
. − !

!
 = 

𝟏
𝟔𝟐𝟓

 

4) 𝟑
𝟓

𝟑
= !

!
. !
!
. !
!
=        𝟐𝟕

𝟏𝟐𝟓
 

5) (-6)2 =(-6).(-6)= 36      se lee menos seis al cuadrado, el resultado es 36                      

6) –62 = – 6.6 = –36         se lee menos, seis al cuadrado  , el resultado es  

menos36  

Base positiva  
elevada a cualquier exponente  

el resultado siempre será  positivo. 
 

    Ej.:  1)  4)  6)  7)  9)  12) 

 

Base negativa  
elevada a un exponente Par, 

 el resultado da positivo. 
 

Ej.:  3)  5)  8)   11) 

 
Base negativa 

elevada a un exponente Impar,   
el resultado da negativo.  

 
Ej.:  2)  10) 
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7) –23 = – 2.2.2 = –8        se lee menos, dos al cubo, el resultado es menos8

  

8) (–2)4 =(-2).(-2).(-2).(-2)=16   se lee menos dos a la cuatro, el resultado 

es 16  

9)  2-3 =
!
!

!
= !

!
!
!

!
!
= 𝟏

𝟖
    

10) − 𝟕
𝟗

!𝟑
= − !

!

!
= − !

!
− !
!

− !
!

 =− 𝟕𝟐𝟗
𝟑𝟒𝟑 

11) −83 ! = 𝟏 

                                    Todo número elevado a la cero es igual a  1 
12)  83! = 𝟏         

   
EJERCICIOS RESUELTOS 

                                       Signo de             Exponente     Signo 

del            

     Ejercicio                                        la  base          

Par o Impar     resultado      Potencia 
 

−
𝟒
𝟕

𝟑

 
 
 

 
 
 

 
 

_ 
   

−
64
343
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Impar 

 
_ 
 

 

−
𝟏𝟎
𝟑

𝟒

 
 

 
 

 
_  

Par 

 
+ 

 
10  000
81  

 
 
 

−
𝟐
𝟑

!𝟒

 
 
 

El exponente 

es negativo. 

Se invierte la 

base 

−
𝟑
𝟐

𝟒

 

 

 

 
_ 

 

 

 

Par 

 

 

 
+ 

 

 

 
81
16 

 
𝟒
𝟕

𝟑

 
 
 

 
 
 

 
 

+ 
 

 

Impar 

 

 
+ 

 

 
64
343

 

 
 
 
−𝟏𝟎 !𝟓 

El exponente 

es negativo. 

Se invierte la 

 
 
 

_ 

 

 

 

 
 
 

_ 
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base 

 

−
𝟏
𝟏𝟎

𝟓

 
 

Impar −   
1

100  000
 

   
 
  
   6-3 

El exponente 

es negativo. 

Se invierte la 

base 

    
𝟏
𝟔

𝟑

 
 
 

 
 
 

+ 

 

 

 

Impar 

 
 
 

+     

 

 

 
1
216

 

   120 

 

−
𝟒
𝟓

𝟎
 

 
 

 + 

 
_ 
 
 

 

Par 

 

 

Par 

 

 

 

+ 
 
 

+ 
 
 
 

1 
 
 

1 
 
 
 

 

LEYES DE LOS EXPONENTES 
 Multiplicación de potencias de igual base 



  Prof. Ada Ruggiero de Chirico 

 
𝒂𝒏.𝒃𝒎 = 𝒂𝒏  !  𝒎 

 
 
 

𝒑𝒂𝒏.𝒒𝒂𝒎 = 𝒑.𝒒 𝒂𝒏  !  𝒎 
 

 

−
𝟑
𝟓

!𝟓

. −
𝟑
𝟓

𝟕

. −
𝟑
𝟓

𝟑

= −
3
5

!!!!!!

= 

   −
3
5

!

= −
𝟐𝟒𝟑
𝟑𝟏𝟐𝟓 

 
𝟓  𝒂𝟒. −𝟑 𝒂𝟖.𝟐𝒂!𝟓 = 5. −3 . 2  𝑎!!!!(!!) = −𝟑𝟎𝒂𝟕 

 
(-2)5. (-2)4=(-2)9 

 
56.5-2.5-7 =56+(-2)+(-7)  

=5-3 = !
!

!
= 𝟏

𝟏𝟐𝟓
  

 
 

   

 
𝒂 𝒏 𝒎 = 𝒂𝒏  .    𝒎    

 
 
 
 
𝒄 𝒂 𝒏 𝒎 = 𝒄.𝒂𝒏  .𝒎 

−
𝟒
𝟓

𝟑 !𝟐

= −
4
5

!!

 

 = − !
!

!
=   𝟓

𝟒
  
𝟔
               

𝟏
𝟐 .𝟑

𝟐

=
1
2

!

. 3! =
𝟗
𝟒 

 
𝟑 𝟐 !𝟐 𝟑 = 3.2!! = 
3.      !

!
  
!
= 3. !

!"
= 𝟑

𝟔𝟒
  

−
𝟏
𝟓

𝟑

. −
𝟑
𝟓

−𝟓 !𝟐

 

−
1
5

!!

. −
3
5

10

= 

 

5!.
3!"

5!" = 5!!!". 3!" 

5!!. 3!" =   
1
5

!

. 3!" 
1
5!
   . 3!" =

𝟑𝟏𝟎

𝟓𝟒
 

   −
𝟓
𝟑

𝟒

. −
𝟑
𝟓

!𝟓 𝟑 !𝟐

= 

− !
!

!!
. − !

!

!"
 = 

− !
!

!
.     − !

!

!"
= − 𝟑

𝟓

𝟑𝟖
  

 

LEYES DE LOS EXPONENTES 

EJERCICIOS RESUELTOS 

𝐚𝒏

𝐚𝒎
= 𝐚𝒏!𝒎 

 
𝒑𝐚𝒏

𝒒𝐚𝒎 =
𝒑
𝒒 𝐚

𝒏!𝒎 
 
 

𝟐𝟓

𝟐𝟐
= 2!!! = 23 = 𝟖 

 
𝟐𝟐

𝟐𝟓 = 2!!! = 2!! =
1
2

!

=
𝟏
𝟖 

 
𝟏𝟎  𝒙𝟓

𝟐  𝒙𝟗
= !"

!
  𝑥!!! = 5  𝑥!! = 𝟓

𝒙𝟒
    

𝟐!𝟓

𝟐!𝟐 = 𝟐!𝟓! !𝟐 = 𝟐!𝟓!𝟐 = 𝟐!𝟑 =
𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟏
𝟖 

𝟐!𝟔

𝟐!𝟗
 = 𝟐!𝟔! !𝟗 = 𝟐!𝟔!𝟗 = 𝟐𝟑 = 𝟖 

𝟐!𝟐  𝒘𝟐

𝟐𝟐    𝒘!𝟐 =   𝟐
!𝟐!𝟐  𝒘𝟐!(!𝟐) = 𝟐!𝟒𝒘𝟐!𝟐 =

𝟏
𝟏𝟔𝒘

𝟒 

𝟓𝒂!𝟐𝒃𝟓

𝟐𝒂!𝟑𝒃𝟐 =
𝟓
𝟐     𝒂

!𝟐! !𝟑 𝒃𝟓!𝟐 =   
𝟓
𝟐   𝒂

!𝟐!𝟑𝒃𝟑   = 𝟐,𝟓  𝒂  𝒃𝟑   

 

Potencia de una potencia 

División de potencias de igual base 
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Tiene bases comunes, aplicamos las leyes de los exponentes.  

  

  𝟏
)!
( 𝟒

𝟑 .
𝟑𝟒
.𝟒

𝟐 )
𝟐

𝟑𝟔
.𝟒

𝟒
.𝟑

𝟐
!𝟑

=
4!

" .
3!

" .
4!

"

3!
" .
4!

" .
3!

=
4!

" .
3!

"

4!
" .
3!

"
=
4!

" .
3!
=
4!

" .
1
=
𝟒𝟏

𝟖 	
  

	
   𝟐)

! !
!𝟔 𝟓!

𝟓
. !
−
𝟕 𝟐!

!
𝟒  

.!
!𝟔 𝟓!

!
𝟑
. !
−
𝟕 𝟐!
!𝟑

. !
𝟔 𝟓!

𝟒 !!
𝟓

.!
!𝟔 𝟓!

!
𝟏
. !
−
𝟕 𝟐!

𝟑 !𝟐 !𝟑

.!
! !
−
𝟕 𝟐!

𝟔
!!

𝟑 !𝟒

!!
−
𝟕 𝟐!

𝟓
.!
!𝟔 𝟓!

!
𝟐
.!
−
𝟕 𝟐!

!
𝟒
.!
𝟔 𝟓!

𝟑
.!
−
𝟕 𝟐!

𝟗 !𝟑 !!
𝟐

=
	
  

!6 5!
!
!"
.!
−
7 2!

!"
.   !
6 5!

!"
#
.!
−
7 2!

!
!"
.   !
6 5!

!
!"
.!
6 5!

!
!
.!
−
7 2!

!"
   .!
−
7 2!

!
!"
    

!−
7 2!

!
!"
.!
6 5!

!"
.!
−
7 2!

!"
.   !
6 5!

!
!"
.!
−
7 2!

!
!"
  

=
	
  

	
     !6 5!
−
75
+
13
5−

60
−
6
.    
  ! −

7 2!
60
−
45
+
18
−
72
  

!6 5!
12
−
18
      
      
  .  
        
      
        
! −
7 2!

−
10
+
24
−
54
.  
=
!6 5!

−
6
.!
−
7 2!

−
39
  

!6 5!
−
6
.!
−
7 2!

−
40
  =

!6 5!
−
6−

(−
6)
.!
−
7 2!

−
39
−
(−
40
)  

	
  

	
   	
  	
  	
  
	
  !
! !!
!
!!

!
.!
−
! !!
!
!"
!
!"
=
  !
! !!
!
.!
−
! !!
=
1.
!−

! !!
=
!−

  𝟕
     𝟐
!     	
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  −
!𝟒𝟎3.𝟖4!

3
.!𝟒𝟗.    52.  75!

3

!53.  2  7!
2
.  𝟏𝟒5

  = 

La fracción tiene por 

LEYES DE LOS EXPONENTES 

A partir de la descomposición de un número en sus factores 

primos podemos modificar la base de una potencia en otra que a 

su vez es equivalente.   

  EJERCICIOS RESUELTOS 

                                              

+          −          

        
                                            

                    

 

   

                            
 

               

𝟐𝟎𝟒. (𝟐𝟑)𝟐.𝟐𝟓𝟔.𝟔𝟒𝟒.𝟑𝟓.𝟕
[𝟐𝟑.𝟓𝟑. (𝟏𝟔𝟓)𝟐.𝟑𝟑]𝟐

	
   (𝟒𝟎𝟑.𝟖𝟒)𝟑. !𝟒𝟗. (−𝟓)𝟐. (−𝟕)𝟓!
𝟑

[𝟓𝟑. (−𝟐)𝟕]𝟐.   𝟏𝟒𝟓
 

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   	
   +	
   	
   	
  

	
  −	
  	
  
!!!!.!!!.!!!!!!

!
.  !!! .!!.!!!!

[!!.  !!]!.  (!.!)!
= 

(2!. 5)!. [(2)!]!. (5!)!. (2!)!. (3)!. 7
{2!. 5!. [(2!)!]!.3!}!

=	
  

	
  

𝟐𝟎!. (2!)!.𝟐𝟓!.𝟔𝟒!. 3!.7
[2!.5!. (𝟏𝟔!)!.3!]! =	
  

El signo de la 

Se
 d

esc
om

po
ne

n 
la

s b
as

es 
en

 su
s f

ac
to

res
 pr

im
os.

 

  2
0=

 2
2 .5

   
 2

5=
 5

2    
  6

4=
 2

6    
 1

6=
 2

4   4
0=

 2
3 .5

   
  8

= 
23 

   
   

49
= 

72    
14

= 
2.

7 
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     Se resuelven las potencias de potencia.                                           

 Se dividen las potencias de igual base.                                          

     

 

  

  

 
 
                     

 
 
 
 
 
 
 

LEYES DE LOS EXPONENTES 

   

     

       Se multiplican las potencias de igual base.                                      

2!!!!!"  .    5!!!".3!. 7
2!!!"    .     5!  .     3!

=
2!". 5!". 3!. 7
2!".5!. 3!

	
  

	
  

−
2!"!!".     5!!!. 7!!!"

2!"!!      .         5!      .      7!
= −

2!".5!". 7!"

2!". 5!. 7!
	
  

2!"!!".5!"!!. 3!!!. 7   = 2!!". 5!". 3!!.7 =
𝟓𝟏𝟎.𝟕
𝟐𝟒𝟖.𝟑

	
  

	
  

−    2!"!!".5!"!!. 7!"!! = −  𝟐𝟒𝟒.𝟓𝟗.𝟕𝟏𝟔  	
  

2!. 5!. 2!. 5!". 2!". 3!. 7
2!.5!. 2!". 3!

=	
  

	
  

−
2!". 5!.2!". 7!.5!. 7!"

5!. 2!".2!. 7!
=	
  

	
  

!𝒂
𝒃
!
!𝒏

= !𝒃
𝒂
!
𝒏
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  𝑜    	
  	
  	
  	
  	
  !𝒂

𝒃
!
𝒏
= !𝒃

𝒂
!
!𝒏

	
  

Puedo convertir un 

exponente negativo 

Puedo convertir un 

exponente positivo 
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        A partir de esta propiedad podemos modificar la 

base de una potencia.  

EJERCICIOS RESUELTOS  
 

 

         

   

 
 
 
 
 
 
 
 

 
EJERCICIOS PROPUESTOS 

!!𝟔𝟓!
!𝟑
.     !𝟑𝟐!

𝟒
!
!𝟑

. !!𝟔𝟓!    .     !
𝟑
𝟐!

!𝟐
.     !𝟔𝟓!

𝟒
!
𝟐

!!𝟓𝟔!
!𝟔
.      !𝟐𝟑!

𝟕
!
𝟐

.    !𝟔𝟓!
𝟔

	
  

!!−𝟑𝟓!
𝟖
   .   !−𝟓𝟑!

𝟑
.   !−𝟕𝟐!

𝟓
.   !−𝟕𝟐!

𝟔
!
𝟐

!!−𝟑𝟓!
!𝟔
  !
!𝟐

. !!−𝟐𝟕!
!𝟏
  !
𝟒

  
	
  

	
  
!65!

!
.   !𝟑𝟐!

!𝟏𝟐
. !65!

!
.   !𝟑𝟐!

!𝟒
. !65!

!

!𝟓𝟔!
!𝟏𝟐

. !23!
!"
. !65!

!
      

= 

	
  

!65!
!
.   !𝟐𝟑!

𝟏𝟐
. !65!

!
.   !𝟐𝟑!

𝟒
. !65!

!

!𝟔𝟓!
𝟏𝟐
. !23!

!"
. !65!

!
      

=   
!65!

!"
.   !23!

!"

!65!
!"
.   !23!

!" = 

	
  

!
6
5!

!"!!"

.   !
2
3!

!"!!"

= !
6
5!

!"!!"

.   !
2
3!

!"!!"

=	
  

	
  

!
6
5! . !

2
3!

!

=   
6
5 .
4
9 =

24
45 =

𝟖
𝟏𝟓	
  

!−35!
16
. !−𝟓𝟑!

𝟔
.   !−72!

10
.   !−72!

12

!−35!
12
. !−𝟐𝟕!

−𝟒 =	
  

!−35!
16
. !−𝟑𝟓!

−𝟔
.   !−72!

10
.   !−72!

12

!−35!
12
. !−𝟕𝟐!

𝟒 =	
  

	
  
!−35!

16−6
.   !−72!

10+12

!−35!
12
.   !−72!

4 =
!−35!

10
.   !−72!

22

!−35!
12
.   !−72!

4   	
  

!−
3
5!

!"!!"

.   !−
7
2!

!!!!

= !−
3
5!

!!

.   !−
7
2!

!"

= !−
𝟓
𝟑!

𝟐

.   !−
𝟕
𝟐!

𝟏𝟖

	
  

	
  



  Prof. Ada Ruggiero de Chirico 

EJERCICIOS PROPUESTOS 
 

1.) Aplica las leyes de los exponentes. 
 
  

1)         
!!!!.!! .!!! .!!! .!!!

!
.!!.!!!!!

!
.!!!!!!!

!

[!! .(!!.!! .!!.!)!]!
=	
  	
  	
  	
  	
  

	
  

	
  

2)                
!"!.!!!!!! .!"! .!"! .!!!.!!

[!! .!!.(!"!)!.!!!"]!
=     

	
  

1.  	
  

3)       
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.!!!!.!
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!!
!!
!
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!
!!

!!!!!
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!
!
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POTENCIA DE UNA  SUMA 
La potenciación no es compatible con la suma algebraica.   

Observa el ejemplo 1, se resolvió de dos formas distintas: 

ü Se calcula la suma y el resultado se eleva al cuadrado. 
1)           1+ 4 ! = 5! = 25              

ü Se eleva cada sumando al cuadrado y se realiza la suma.  
      1+ 4 ! =12 + 42 = 1+16 = 17     

Fíjate que los resultados no coinciden, el procedimiento correcto es el primero     

            1+ 4 ! = 25               1+ 4 ! =12 + 42 = 1+16 = 17                                

Conclusión:                                                  
Si dentro del (   ) hay una +  0  - , primero se calcula la operación + 0 – 
y el resultado que se obtiene es el que se eleva a la potencia indicada. 

EJERCICIOS RESUELTOS 

𝟐)       𝟓+ 𝟏 !𝟏 = 6-1 =𝟏
𝟔
 

 

𝟑)      𝟏+
𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟐+ 𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟑
𝟐

𝟑

=
𝟐𝟕
𝟖  

 

𝟒)      𝟏−
𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟐− 𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟏
𝟐

𝟑

=
𝟏
𝟖 

 

𝟓)      −𝟏+
𝟏
𝟐

!𝟑

=
−𝟐+ 𝟏
𝟐

!𝟑

= −
𝟏
𝟐

!𝟑

=    −𝟐 𝟑 = −𝟖 

 

𝟔)     
𝟏
𝟑−

𝟓
𝟐

!𝟐

=
𝟐− 𝟏𝟓
𝟔

!𝟐

= −
𝟏𝟑
𝟔

!𝟐

=    −
𝟔
𝟏𝟑

𝟐

=
𝟑𝟔
𝟏𝟔𝟗 

𝟕)        −𝟏−
𝟏
𝟐

𝟑

=
−𝟐− 𝟏
𝟐

𝟑

= −
𝟑
𝟐

𝟑

= −
𝟐𝟕
𝟖  


